

「发展不是靠学习； 是藉着个人的承诺而 做到的」

主业会女成员在刚果金沙萨郊区开办「金本都」社会行动计划

2006年1月29日

「我们实际上什么也没有 - 只有少少的常理和基督徒精神，但我们必须做些事情去提高一万二千人的生活水平，尤其是妇女们的。」这是丽妮·谢希拉(Nelly Tshela)的说话。她是一个

年青的刚果律师，负责指导在刚果首都金沙萨郊区的「金本都」社会行动计划。这计划在十年前开始，灵感来自圣施礼华的教导 - 通过平常的工作去圣化社会。主业会创办人肯定，

「如果一个人或一个社会对不幸的人和不公平的事都无反应，那人或那社会就不算能有基督心中的爱。」

谢希拉博士加上：「在金本都我们发现许多不幸和不公平，同其他首都的郊区一样，有乡村来的人们居住在这，金本都的工作障碍和困苦因为过去十年来人民间的冲突而增加。我们特别关注妇女的境况，亦尝试帮助她们去应付不稳定的情况，以及她们被视为次等的祖传劣习。」

「以最好的例子来说，这些妇女只受过最初级的教育。如果要改善她们的地位，她们必须首先要自觉到学习新东西的需要，包括最基本的技能，如阅读和写字。最初她们很难领会我们的专业人士所给与她们的培育，因为

她们惟一所关心的是家人有食物可吃。但在她们开始获得能帮助她们的有用知识后，她们看到要改善自己的命运是何等令人渴望。」

计划的主管这么描述计划的进行：

「我们需要提高受助的每一个妇女的常理，通过细谈她们的困难，她们学到获得新的技能是改善工作更好的方法。我们特别提供缝纫和手工艺的课程。我们也在农业耕作上帮助她们。除此之外，我们还提供天主教教理和道德伦理的课程给与任何想参加的妇女，她们也可以接受主业会神父的牧灵服务。」

金本都社会行动计划也开办了手工艺学校，教导年轻人裁剪及缝制衣服；学校在1997年9月开始服务。根据谢希拉博士所说，「学校的目标是要教导青年一种专业，使她们能够改善生活。除了在服饰方面指导她们以外，女孩子也预备自己成为教师，使她们能将所学传授给其他人。在金本都，

改进是可能的，但妇女们必须自己承诺投入，从开始这就是我们的力量，发展不是靠学习；它的成功有赖个人的承诺。这是我们的哲学。」

金沙萨(Agencia Fides), 2005年
12月11日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/fa-zhan-bu-shi-kao-xue-xi-
shi-jie-zhao-ge-ren-de-cheng-nuo-er-
zuo-dao-de/](https://opusdei.org/zhs/article/fa-zhan-bu-shi-kao-xue-xi-shi-jie-zhao-ge-ren-de-cheng-nuo-er-zuo-dao-de/) (2026年1月30日)